

最后一位红色娘子军战士走了

卢业香在海南琼海老家去世，享年100岁

据新华社电 19日上午8时40分左右，我国最后一位红色娘子军老战士卢业香在海南省琼海市中原镇的家中去世，享年100岁。

卢业香老人的儿子翁祚雄19日告诉记者，当天凌晨3时，他们突然接到母亲病危的通知，于是赶紧前往医院。早上7时左右，他们将母亲从医院接回中原镇排田村家中。翁祚雄说，母亲临去世时并没有留下什么话，特别安静地“走”了。

翁祚雄透露，母亲安葬仪式将于20日下午2时举行，届时当地市委市政府和民政部部分官员以及预备役官兵也会前来参加安葬仪式。

今年1月，因右脚不慎被烫伤，卢业香老人一直在琼海市人民医院的ICU病房接受治疗。



卢业香生前留影 新华社发

新闻人物

她曾是娘子军班长

卢业香1914年出生于琼海市中原镇仙村。

红色娘子军，即中国工农红军第二独立师女子军特务连，是土地革命战争时期的一支武装力量。卢业香1931年参加红色娘子军，曾任红色娘子军二连二排二班长，参加过“伏击沙帽岭”“攻打文市炮楼”等一系列战斗。在沙帽岭战斗中，卢业香的左手中指被敌军的子弹打断。

韩国潜水员首次

在失事客轮船舱内发现遗体

遇难者升至33人，船长等3人被捕

韩国海警19日证实，潜水员当天首次在失事客轮“岁月”号船舱内发现3名遇难者遗体。截至当天22时，已打捞并得到确认的遇难者遗体增至33具，仍有269人下落不明。

韩国警方19日上午拘捕失事客轮的船长李俊锡和两名船员。李俊锡辩解，之所以推迟人员疏散时间，是因为当时水面情况不允许这样做。

▶19日，李俊锡（中）接受调查后走出警局。



未发现生还人员

海警崔相焕（音译）告诉记者，19日早晨重启水下搜救后，潜水员透过船体玻璃，发现船舱内有3具遇难者遗体。这几具遗体都穿着救生衣，位置处于5层船舱的第四层。

他说，潜水员当时携带的工具不足以敲开玻璃，因而未能将遗体打捞出水。

崔相焕说，搜救工作已经提速。“与先前一次派两名潜水员下水不同，我们现在一次派出10人。”

他承诺，将在事发水域周围拉起拦网，以防最终打

捞船体过程中有遗体顺水漂走。

只是，搜寻人员尚未在下沉船体内发现任何生还者。“我们没有收到来自水下幸存者的任何信号。潜水员们将继续尽全力地进入船体内搜寻，同时向船内注氧，帮助幸存者呼吸。”

韩国中央灾难安全对策本部当天举行记者会说，潜水员19日下午又打捞出3具遇难者遗体，但承认，这些遇难者并非潜水员当天早晨在客舱搜索时发现的那3名遇难者。那3名遇难者的遗体还未能打捞出来。

船长面临5项罪名

“岁月”号船长李俊锡、三级航海师朴某和一名舵手19日一早被捕。韩联社报道，检方可对这3人进行最长30天的拘留调查。李俊锡面临5项罪名指控，包括渎职和违反海事法。

李俊锡现阶段成为韩国舆论炮轰对象，主要原因是他涉嫌最先弃船逃命。

19日，李俊锡在警局接受问询，有电视台记者问他，为什么要在客轮发出求救信号30多分钟后才下达人员撤离命令。他回答：“那时，救援船没赶来，周围又

没有渔船或其他船只相助。水流湍急，那一水域的水温又低。我想，如果乘客没穿救生衣就忙乱撤离，可能会被水卷走，进而遭遇麻烦。”

李俊锡说，客轮出事时，他并不在驾驶舱内。“我去卧室处理些私事，正往回走，事故就发生了。”

现阶段，检方针对客轮倾覆原因的调查集中在三个方面，分别是船员渎职、客轮货物存放问题和船只结构缺陷。

新华社供本报特稿

华润集团董事长宋林涉嫌严重违纪违法被免职

据新华社 中央组织部有关负责人19日证实，华润（集团）有限公司董事长、党委书记宋林涉嫌严重违纪违法，中央已决定免去其领导职务，现正在按程序办理。

15日，新华社旗下《经济参考报》首席记者王文志在新浪微博向中纪委实名举报副部级干部、华润集团董事长宋林包养情妇，并涉嫌贪腐，并附上一张宋林和“情妇”、瑞士银行香港分行职员杨丽娟的合影。随后，宋林在华润集团官网回应否认此事。

17日晚，中纪委官网发布消息，确认华润集团董事长、党委书记宋林因涉嫌严重违纪违法，目前正接受调查。

2013年7月，王文志在新浪微博以个人名义公开举报“宋林等高管在收购山西金业资产的百亿并购案中故意放水，致使数十亿元国资流失，宋林等已构成渎职，并有巨额贪腐之嫌”。

刘汉等36人涉黑案一审昨休庭

法庭将择期宣判

据新华社电 刘汉、刘维等36人涉黑犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪等案件，自3月31日以来，分7案在湖北省咸宁市依法公开开庭审理。其中，刘汉等10人案4月19日上午结束了法庭辩论，刘汉等10名被告人做了最后陈述，审判长宣布休庭，法庭将依法择期宣判。至此，刘汉等36人涉黑案历经17天审理，一审全部休庭。

在法庭辩论中，被告人刘汉结合个人经历，做了140多分钟的自行辩护。刘汉的辩护人、北京尚权律师事务所律师张青松当庭表示，这是一个平和、平等的法庭调查。

攀登珠峰史上最严重事故

南坡雪崩致15人死亡

据新华社电 据尼泊尔媒体19日报道，18日早晨发生在珠峰南坡的雪崩已造成15人死亡。尼泊尔登山协会主席昂·策林说，这是人类攀登珠峰史上最严重的一次事故。

尼泊尔文化、旅游和民航部18日晚曾发布消息称，雪崩事件已造成12人死亡、4人失踪。死亡和失踪的16位尼泊尔夏尔巴人分属于5家不同的旅行公司。他们从海拔5364米的珠峰大本营出发，前往海拔约5900米的1号营地，准备为后续登山者做技术准备。当地时间18日6时左右，他们在靠近1号营地的途中遭遇雪崩。

根据尼泊尔政府公布的数据，自1953年人类首次登上世界之巅以来，共有4400多人登顶，大约250人在攀登珠峰时遇难。

■ 搜寻马航370航班

澳方说水下核心区搜索有望数天内完成

据新华社电 澳大利亚搜寻马航MH370航班联合协调中心19日证实，“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器有望在5至7天内完成对水下核心区域的搜索。

联合协调中心的媒体官员通过邮件告诉记者：“假如搜索海域的天气状况良好，可以使我们顺利释放和回收自主水下航行器，并且自主水下航行器保持稳定运行，那么我们应当可以在5到7天之内完成对水下核心区域的搜索任务。”

联合协调中心说，所谓“水下搜索核心区”是指由拖曳声定位仪4月8日探测到的信号所估测出的一个半径10公里的圆形范围。

“蓝鳍金枪鱼”从4月14日开始水下搜索，目前正在执行第七次任务，尚无任何重大发现。